



ШКОЛЬНИК

ИНТЕРНЕТ

АЛЕЙДОСКОП

Имя e-mail:
kak_po_rus@mail.ru



Октябрь, 2012

- Луговицы покрываются ледком, деревья стоят обнаженные, засыпает природа, а как обстоят дела в нашей школе, тоже засыпаем...

Об этом мы решили поговорить с заместителем директора по методической работе Каменевой Татьяной Ивановной.

Т.И.:

- Нет, школа, в отличие от природы, не засыпает ни осенью, ни зимой. Наоборот, это самый активный период в жизни школы и школьников. Все российские школы, и наша не исключение, вводят в систему нормативно-правового обеспечения развития образования Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС), которые представляют собой совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего

образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

- Что значит стандарт для образовательного учреждения?

Т.И.:

- Стандарт – важнейшее средство выстраивания новой системы школьного образования, включая его цели, структуру и содержание, систему оценивания, образовательный процесс, условия и ресурсы.

Основная идея стандарта – обеспечение социализации учащегося, т.е. способности эффективно жить в условиях быстро изменяющегося общества

- Начальная школа – становление учебной деятельности, формирование универсальных учебных действий
- Основная школа – становление способности формировать и реализовать индивидуальный образовательный маршрут, освоение универсальных видов деятельности (проектирование, исследование, организация, конструирование, управление, моделирование)
- Старшая школа – реализация индивидуальной образовательной траектории (ИОТ), что включает в себя профилизацию, предъявление образовательного интереса в культуросообразных формах.

- Сколько времени отводится для перехода на ФГОС?

Т.И.:

- 2011-2015 год – вся начальная школа перейдет на ФГОС,
- 2015-2020 год – основная школа перейдет на ФГОС.



• С 2020 года начнется переход старшей школы на ФГОС.

- *Что в связи с этим происходит в нашей школе?*

Т.И.:

Сделано немало:

- Разработана и осуществляется образовательная программа начального общего образования;
- 1,2-е классы занимаются в новых условиях обеспечения учебного процесса (в классах АРМ учителя, учебники обновленного содержания в соответствии с требованиями ФГОС, система электронного голосования);
- В основной школе начала работу апробационная площадка в параллели 5-х классов по формированию регулятивных

универсальных учебных действий во внеурочное время;

- Проектная группа педагогов (5 чел) разрабатывают пояснительную записку основной образовательной программы 2 ступени обучения, которая определит дальнейшее развитие образовательной системы в школе;
- Педагоги готовятся к внедрению ФГОС, обучаясь на курсах повышения квалификации, участвуя в семинарах разного уровня по внедрению ФГОС в систему образования.

Спасибо, Татьяна Ивановна, за разъяснения, желаем Вам и всему коллективу творческих успехов.

Попова Татьяна и Пискунова Анастасия

Парламентский урок 2012

18 октября 2012 года в нашей школе, как и во всех школах Пермского края, прошел уже ставший традиционным Парламентский урок. Целью таких уроков является формирования гражданской компетентности учащихся. Парламентский урок 2012 года стал логическим продолжением предыдущих парламентских уроков. Тема урока в этом году: «Моя гражданская инициатива». Гости школы – представители законодательной власти: Кутявин А.А., Витальев А.А., Ванюкова Е.Ю. рассказали о специфике работы депутатов и призвали будущих

избирателей занимать активную жизненную позицию, принимать участие в жизни города и района.

Необычно прошел урок в 5 «б» классе. Ребята не только сформулировали проблему, но и воплотили ее в жизнь. За время парламентского урока они навели порядок в лесополосе около школы и расклеили на подъездных дверях листовки, призывающие жителей микрорайона не мусорить в лесополосе. У этих ребят слова не расходятся с делом.



Встречают по одежке...

Макияж для школьницы

Согласно нашему опросу 94 человека из 104 уверены, что «боевая раскраска» девушкам не нужна, она не влияет ни на качество знаний, ни на популярность носительниц макияжа.

Вопреки мнению молодых людей, девушки считают, что их совсем не накрашенные глаза не такие выразительные, губы без помады очень бледны



В итоге получается: не понятно, куда собралась то ли на уроки, то ли на дискотеку.

Но что бы мы ни говорили, а школьницы красились, красятся и будут краситься. Единственное, что тут можно сделать, это научить учениц краситься не вульгарно, аккуратно, так, чтобы только подчеркнуть красоту и свежесть. Для того чтобы сделать безупречный макияж, вам много не потребуется.

Достаточно ровной туши на верхних ресницах, прозрачной пудры, которая нужна для того, чтобы придать лицу матовой оттенок и скрыть все недостатки подростковой кожи лица, натурального цвета румяны и блеск для губ, желательно прозрачный.

начало в сентябрьском номере газеты



Конечно же, необходимо выделить глаза, нет, не делать их слишком накрашенными и вызывающими, а просто их выделить, чтобы не испортить молодость ваших глаз и не сделать вас старше.

Не спешите становиться взрослыми. Молодые годы, действительно, чудесные и они не повторятся уже никогда.

Мерзлякова Елена

Спортивные новости

6 октября прошел традиционный общешкольный кросс «Золотая осень». Учащиеся со 2 по 8 класс приняли участие в этом мероприятии. Все ребята пробежали дистанцию в 1км.

Победителями стали:

2 класс:

Шилова Настя
Слободчиков Юра

3 класс:

Яна Анисимова
Наумов Александр

4 класс:

Санников Дима (4 «А»)
Трухина Ольга (4 «В»)

5 класс:

Каменских Даниил (5 «А»)
Попова Александра (5 «А»)

6 класс:

Шардаков Александр (6 «А»)
Батыкова Алиса (6 «Б»)

7 класс:

Терехина Зарина (7 «В»)
Дунаев Виталий (7 «А»)

8 класс:

Полежаев Даниил (8 «А»)
Бурдина Александра (8 «А»)



Поздравляем их с победой и желаем новых спортивных достижений! Молодцы все, кто принял участие в мероприятии. И ничего страшного, что кто-то совсем чуть-чуть не дотянул до победы, главное дух соперничества, азарт, участие.



13 октября в селе Острожка состоялся районный чемпионат по мини-футболу, в котором приняли участие 10 команд из разных школ района. Наши парни сыграли 5 матчей, выиграли все. Вратарь сборной школы Евгений Петухов за всю игру не пропустил ни одного мяча. Командный дух, взаимовыручка, сплоченность коллектива привели команду к победе! **Первое место! Молодцы!**

20 октября на базе нашей школы прошла VII районная Спартакиада по баскетболу между общеобразовательными учреждениями района. Сборная команда наших мальчишек завоевала I место в соревнованиях.

**Все ребята просто молодцы!
Ура победителям!**



Пачева Анастасия

Хэллоуин

31 октября празднуется Хэллоуин — древний кельтский праздник, история которого началась на землях современной Великобритании и северной Франции. Хэллоуин празднуется официально в большинстве стран Западной и стран Скандинавии. Название праздника произошло от All Hallows' Eve, что значит «канун всех святых».



Одним из основных атрибутов праздника является «светильник Джека» в виде головы вырезанной из тыквы с зажжённой свечой внутри. Появление этого символа связывают с ирландской легендой о старом фермере Джеке, любителе азартных игр и крепких напитков. Не попав после смерти ни в рай, ни в ад, он был обречён скитаться по миру с тыквенной головой.

Костюмы для Хэллоуина основаны на темах колдовства. Основные цвета: оранжевый и чёрный.



В России Хэллоуин появился совсем недавно и популярность его пока, конечно, не сравнится с популярностью американского. Но, тем не менее, он уже обрел свои традиции и своих поклонников.

Елтышева Светлана

В поход!

Теплым сентябрьским днем (29 сентября) возле школы собрались дети и родители.



Это наша Лариса Юрьевна собрала нас в поход.

Пришли те, кто не поленился встать пораньше в выходной день, чтобы провести его в хорошей компании на природе. И вот ровным строем идем в лесок, находящийся поблизости от школы. Впереди идут дети со своими рюкзаками, а сзади родители (нас было всего четверо). Нашли мы для себя уютное местечко, сразу стали обустривать его: кто убирал мусор, кто заготавливал дрова для костра.

Дружной компанией мы быстро управились. И вот уже в нашем костре приятно потрескивают дровишки. Мамы вместе с Ларисой Юрьевной накрывали на стол. Дети в это время были заняты постройкой шалаша для своей

компании, они приносили большие ветки и прислоняли их к высокому дереву. Красиво у них получилось!

А папы хозяйничали возле костра. Папа одной девочки был вообще выше всяких похвал: он был готов к походу на все 100% - даже бензопила у него была с собой, и стол он прихватить не забыл.

Перекусив бутербродами, стали дожидаться сосисок, которые наши папы зажарили на костре



— аромат от них витал вокруг нас умопомрачительный и дети с удовольствием уплетали эту вкуснятину.

А в это время в костре уже доходили до готовности печенки и заваривался ароматный травяной чай. Дети не сидели без дела ни секунды: то они играли в военную игру, разбившись на 2 лагеря, то играли в футбол.

И так заразительно они играли, что даже взрослые включились в их игру. Наигравшись вдоволь в футбол, все сидели у костра и ели аппетитную печеную картошечку. Все были чумазые и счастливые, даже мелкие ссоры никого не огорчали. Когда пришла пора возвращаться домой, дети не хотели уходить и очень просили, чтобы в следующую субботу снова пришли сюда. Я думаю, что никто из присутствующих в этот день не пожалел о своем решении встать пораньше и вместе со своим ребенком отправиться в поход. Надеюсь, что в следующий раз нас будет гораздо больше!

*Родительский комитет
3 «в» класса*



Доверяй, но проверяй

Разочаровываться всегда трудно. И чтобы не было горьких разочарований, многие люди не доверяют окружающим. Нам стало интересно, а насколько доверчивы ученики нашей школы. Мы задали всего три вопроса: Можно ли доверять мнению незнакомых людей?

Можно ли доверять близким людям? Вы сами доверяете чужому мнению?

И вот какие результаты получили: 32% опрошенных считают, что можно доверять

мнению незнакомых людей, 81% доверяет мнению близких людей, но при принятии ответственного решения

все 100% участников опроса руководствуются только своими соображениями, доверяют только собственной интуиции. Конечно, разочароваться всегда горько, но, чтобы сохранить дружбу, необходимо доверие. Ответив на вопросы данного теста, вы узнаете, насколько вы способны доверять людям:

1. *Что вы подумаете, если ваш(-а) возлюбленный(-ая) не придёт на встречу?*
 - a. Подумаю что заболела (заболел) - 2
 - b. Ест более важные дела - 3
 - c. Буду волноваться - 1
2. *К чьей помощи вы обратитесь при переезде?*
 - a. Воспользуюсь услугами компании по перевозке - 3
 - b. Попрошу родственников - 2
 - c. Попрошу друзей - 1
3. *Вы не получили приглашение на день рождения от вашего хорошего знакомого. Вы...*
 - a. Придёте без приглашения - 1
 - b. Оскорбитесь - 3
 - c. Выясню с чем это связано - 2
4. *Вы случайно узнали, что подруга (друг) беспокоятся о вас.*
 - a. Вам будет очень приятно это узнать - 2
 - b. Вы разозлитесь, что кто-то лезет в вашу жизнь - 3
 - c. Я поговорю с ней (с ним) и поблагодарю - 2
5. *Вы не получили приглашения на день рождения от вашего хорошего знакомого. Вы...*
 - a. Придёте без приглашения - 1
 - b. Оскорбитесь - 3

- c. Выясню, что с этим связано - 2
6. *Вы случайно узнали, что подруга(друг) беспокоятся о вас.*
 - a. Вам будет очень приятно это узнать - 2
 - b. Вы разозлитесь, что кто-то лезет в вашу жизнь - 3
 - c. Я поговорю с ней (с ним) и поблагодарю - 2

Подводим итоги:

6-9 баллов - Вы слишком доверчивы, потому что полагаете, что люди относятся к вам так же хорошо, как и вы к ним. И если случаются какие-то недоразумения, то вы не торопитесь с выводами, а ждёте прояснения ситуации.

10-14 баллов - Вы точно знаете, кому надо доверять. И если уж кому-то доверились, то ничего не будете скрывать. Но надо иногда оглядываться вокруг, потому что есть и другие хорошие люди, с которыми вам было бы приятно общаться поближе.

15-18 баллов - Вам неприятно принимать помощь от других людей и тем более доверять им. Ваш девиз – доверяй, но проверяй. К сожалению, такая позиция отталкивает от вас людей.

Мазунина Елена и Рунова Диана

Воронино и Сорокино

Задумались как-то жители этих двух деревень, кто же лучше традиции народные знает, и устроили настоящее состязание. Отгадывали загадки, вспоминали пословицы, частушки, скороговорки. Выяснили, кто лучше косы заплетает и у кого самая длинная коса. Убедились, что нет победителей в этом споре, жители обеих деревень и мастера, и умельцы, и знатоки. Победила дружба.

«Праздник получился классный, весело было, понравилось очень», - вспоминают ребята из 4«в» класса, а организовали и провели это необычное состязание их одноклассницы: Орлова Виктория, Пермякова Вероника, Трухина Ольга, Плюснина Диана, Сергеева Ангелина.

Девочки посещают студию «Организатор и ведущий массовых мероприятий» при ЦДТ, руководитель Галина Ивановна Казакова. Организованное мероприятие «Вечер в деревне» - первое мероприятие, проведенное девчонками. Они не только провели праздник, но и сами его разработали: составили сценарий, подобрали конкурсы. Дебют удался. Юные ведущие уже получили заказы на проведение праздника в детском саду. Молодцы! Желаем вам дальнейших творческих успехов!



Фестиваль «Светоч»

23 сентября в селе Острожка состоялся II межмуниципальный фестиваль духовного творчества «Светоч». Начался фестиваль с приветственного слова к участникам и гостям настоятеля храма Сретения Господня в селе Острожка иеромонаха Серафима. «Светоч» - это возрождение, сохранение и развитие духовного народного творчества, основанного на традиционном православном мировоззрении, приобщение людей к православной культуре, воспитание патриотизма и любви к Родине, ее традициям, истории, приобщение детей и молодежи к православным ценностям.

Участниками стали коллективы семи районов Верещагинского благочиния.

Фестиваль - прошел в атмосфере радости, любви и оставил самые теплые и незабываемые впечатления.

Наш вокальный ансамбль «Незабудки» тоже принял участие в фестивале. Руководитель

ансамбля Ощепкова Валентина Константиновна очень довольна выступлением своих подопечных:

- Состав ансамбля – девочки, ученицы 3-х классов. На фестивале мы исполняли старинную детскую песенку «Ночная богомолица». Очень жаль, что по условиям фестиваля спеть можно было только одно произведение. На сегодня в нашем репертуаре есть много песен различного жанра. Считаю, что призы достались нам недаром, девочки выступили очень достойно.



Викторина «Почта»



Мы живём в эпоху электронной почты, в которой роль почтальона всё чаще выполняет компьютер, а жаль: с уходом из нашего быта почтальона с кожаной сумкой на ремне исчезает какая-то теплота. Почтальон, пожалуй, самый желанный гость в каждом доме, в каждой семье. В его сумке – радость и тепло, которые посылают нам родные и близкие. В газетах и журналах – непрерывный поток информации со всех уголков земли.

Несмотря на бурное развитие новейших средств передачи информации, почта была и остаётся самым массовым и доступным средством связи и общения между людьми. Не случайно викторина этого номера посвящена почте, потому что 9 октября – **Всемирный день почты**.

1. Что означает слово «почта»?
2. Как называлась древнейшая русская почта?
3. В роли почтальонов выступали порой не только люди, но и ...
4. В каком году было решено провести почту «во все знатные города» России?
5. Кто является конструктором железных почтовых ящиков с донной дверцей?
6. Кто написал знаменитое стихотворение о том, как письмо в поисках адресата обошло весь земной шар?
7. Без почтовой марки письмо не дойдет до адресата, а как называют собирателей почтовых марок?
8. В 1927 году в Афганистане иссякли все запасы марок. Решено было выпустить временные марки. За неимением специальной бумаги их напечатали на ...
9. Как зовут самого известного почтальона из произведений Э. Успенского?
10. Ванька Жуков, отданный в ученье к сапожнику, перечислив в письме к дедушке все свои обиды, написал адрес: «На деревню дедушке. Константину Макарычу». Кто поведал нам о страданиях Ваньки Жукова? Получит ли дедушка Ванькино письмо и почему?

Итоги викторины «Бородино»

Елтынцева С. – 10 б.
Бурдина А. – 10б.
Бучельникова Ю. – 9 б.
Половников С. 7б.
Половникова А. – 7б

Поносков Г. – 7б.
Попова Ю. – 6б.
Соснина Е. – 6 б.
Боронникова А. – 6б.
Костин С. – 6б.

Бобынина В. – 6б.
Бурдина О. – 6б.
Соловьева П. – 4б.

Ответы на викторину «Бородино»:

За 20 дней, 124 км, за Москву, Колоочь (Колоча), 150 тысяч, 15 часов, П.И. Багратион, кровавой, выспаться, «От великого до смешного один шаг»

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Ежегодно 1 октября большинство стран мира отмечает **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ**.

Он был утверждён Генеральной Ассамблеей ООН в 1990 году, а с 1992 года его стала праздновать Россия. Цель мероприятия заключается в привлечении внимания общественности к проблемам людей, находящихся в пожилом возрасте. Общественные организации и фонды устраивают в этот день различные благотворительные акции, в городах проходят культурно-массовые мероприятия.



Эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности Вам – ветеранам, нашим мамам и папам, бабушкам и дедушкам, за многолетний добросовестный труд, за Ваш опыт, доброту и мудрость!

Пусть у Вас будет как можно меньше тревожных дней, пусть обходят Вас стороной тревоги и невзгоды.

Крепкого здоровья и долгих лет жизни!

О своих бабушках и дедушках рассказывают сегодня учащиеся начальной школы.

В создании буклета участвовали учащиеся 11«а» класса и учителя: Чернятович И.Е., Пешнина Л.В. Мы благодарим Колпакову Н.Ф., Варзаносову Л.Ю., Овчинникову Т.Н. за предоставленный материал